



双胞胎警察、夫妻警察、父女警察…… “家有警察”，照片晒出来

有句俗话说得好：“打虎亲兄弟、上阵父子兵”，在警察队伍中，一同上阵的，不光有亲兄弟、父子兵，还有夫妻档。

泰州市海陵区公安分局近日举办“家有警察”微信网络评选活动，在当地反响强烈，28位警察晒出了他们与家人的合影，打动人的是每张照片背后的故事，不管是双胞胎警察、夫妻警察，还是父女警察，他们都怀着对家人的一份歉疚，对职业的一份忠诚。 李鸿源 尹有文



双胞胎警察翁子阳和翁子昊



警察夫妻梁潇和李红洁 李鸿源供图

警察夫妻 彼此的苦互相都懂

3月13日零时，网络投票截止。参加活动28位警察来自海陵公安分局不同的岗位。28张合影中，8对夫妻都穿着警服，引人注目。

民警梁潇是内蒙古人，现任九龙派出所副所长，妻子李红洁是高港口岸派出所的一位民警。梁潇告诉记者，两人虽然都在泰州，但还是聚少离多，“真觉得我和老婆还像过去一样是在异地恋。”

民警吴小煊和妻子施海炜都是基层社区民警，他们偶尔也曾抱怨双警家庭的艰辛与不易，但两人在工作上的相互体谅和支持，同样感

到了双倍的幸福。参赛感言中，民警李琰说，“正因为是同行，才能相互理解，才能拥有值得骄傲的默契。”民警朱勤则想说对妻子侯悦说，“老婆，你的苦我懂的。”

血脉相连 父女兄弟都是警察

“小学，在一起；中学，在一起；大学，在一起；为人民服务，我们仍然在一起！”双胞胎兄弟翁子阳和翁子昊走到哪儿，都会成为焦点，因为他们长得几乎一模一样。

目前，翁子阳在城西派出所担任社区民警，翁子昊在京泰派出所做案件民警，虽然警种不同，但兄弟俩私下经常会互相交流。

赵舟是凤城派出所的内勤民警，从小时候起，警察父亲让她对警察这个职业就有了无限憧憬，长大后，她如愿以偿。她说，“与父亲昂首并肩，是我此生最大的幸福。”

海陵公安分局城东派出所所长高翔夫妻俩都是警察，他们常常将爷爷朱汲留下的简报翻出来，朱汲在世时是一名法医，曾被公安部授予一级英雄模范称号。

心怀歉疚 最想对家人说“对不起”

治安中队中队长杨圣林说，“因为职业，这辈子，我最对不起的就是家人。”刑警大队民警吴顺亮对妻子说，“选择了公安工作，就意味着

付出，希望你们谅解！”城中派出所民警李伟对妻子说，“也许我不是一个好丈夫，也不是一个好爸爸，但你们都知道我已经尽力了。”

对父母、对妻子、对子女心怀歉疚，几乎成为每个民警的心声。城中派出所社区民警金岳勇告诉记者，妻子怀孕时他在警校培训，儿子出生后一直是妻子在带，“我真不知用什么语言来表示感谢。”侦侦大队副中队长沈凌感觉孩子像一棵小树苗一样，一下子就长高长大了，他深深地自责，“陪孩子的时间实在是太多了。”

但在家人看来，当警察就意味着付出。刑警吴顺亮的妻子李茜安慰丈夫，“我会照顾好家庭、照顾好宝宝，你安心工作，我们都支持你！”

受捐者病情复发 小伙捋袖二次捐髓

4年前，盐城东台市疾控中心员工郑小祥曾捐献造血干细胞，并成功移植给18岁的上海女孩。4年后，听说受捐者病情复发，他又一次捋袖。现代快报记者得知，郑小祥昨天在南京成功捐献，他也因此成为盐城首例、全省第三例“二次捐献”者。

郑小祥今年33岁，2006年5月，他参加了东台市红十字会组织的造血干细胞采样活动，成为一名捐献造血干细胞志愿者。

2010年10月25日，郑小祥为上海一名刚满18岁的患白血病女孩成功捐献。

然而让郑小祥没想到的是，去年12月，他捐献救助过的患者再次出现抵抗力降低的现象，血液病随时有复发迹象。

“东台市红十字会征询我的意见，我回家和家人商量了一下，同意二次捐献。”郑小祥告诉记者，救人要有始有终，捐献前他戒烟戒酒、适量运动、保持良好心态。

今年3月6日，郑小祥接到捐献通知，并在3月8日签订采集同意书。3月11日上午，他和东台市红十字会工作人员一起赶赴南京鼓楼医院做捐献前准备。3月12日10时半，采集正式开始，经过近4小时的采集，下午2点半，医生终于成功从郑小祥身体里采集到177毫升淋巴细胞混悬液，随后在第一时间交给女白血病患者的医生，并移植给女患者。

成功捐献后的郑小祥表示，自己一直悬着的心终于放下来了，而接受捐献的女患者通过医生向郑小祥的再一次救命之恩表示了感激。 姜振军 东

买了套近17万的红木家具 验货时发现店家给的是样品

消费者：样品我不要 店方：红木家具特殊，样品就是新品

镇江市民郑女士在扬州订购了一套价格近17万元的红木家具，并交了3.5万元定金，验货时却发现，店家卖给她的是当初看到的样品，她索要新品，但店家称，“红木家具具有它的特殊性”，卖出去的就是顾客看中的。记者昨天了解到，红木家具销售有它的“行规”，可以将样品作为新品出售。不过，律师认为，行规不能和法律相悖。

唐占军 朱旭海 林清智



郑女士订购的红木家具



郑女士供图

买家：样品我不要

据郑女士称，2013年10月，她在扬州某品牌红木家具店看中了一套十件套奥氏黄檀沙发和一套餐坐椅，双方约定成交价为16.68万元，提货时间是2014年6月。

填好定单，郑女士付了3.5万元定金，并给看中的家具拍了照片。

郑女士称，2014年下半年，商家通知她可以提货了，但她表示新房装修还没完工，送货时间听她通知，对方同意了，但要求她再交部分货款。郑女士便于2014年12月到扬州店准备交款，并要求验货。然而，郑女士在验货时发现，“眼前这套家具就是订货时看到的样品”。

店方称，红木家具不存在样品问题，但郑女士仍然要求一套新品。双方发生纠纷后，郑女士投诉至镇江市消协。根据属地管理原则，镇江市消协帮她联系了扬州消协。今年1月，郑女士向扬州消协和扬州市工商12315投诉，调解未果。

店方：红木家具具有特殊性

据郑女士称，店方一直声称：红木家具在销售时有着特殊“行规”，因价格昂贵、不易损坏等特点，是可以将样品作为新品出售的。

昨晚，记者联系上了店主侯女士，侯女士强调，“红木家具具有它的特殊性”，“她（郑女士）当时没有特别指出不要这套”。侯女士表示，红木家具属于奢侈品，就像黄金首饰、钻戒之类，每样都是一件，店里摆出来的所有产品都是卖完一套后再放一套，顾客订了货，店方就要下仓库，不能在出样了。“现在她（郑女士）看到的样品，是应她要求拿到店里给她看的，这是一套完全合格的产品，没有任何问题。”

侯女士告诉记者，红木家具不存在新旧区别，“样品就是新品”“红木不怕人摸，人摸后光泽度就会出来”。她还进一步提出，双方约定的交货时间是“2014年6月”，郑女士迟迟没拿货，违约的是她。

律师：“行规”不能大于法

为此，镇江市消协工作人员咨询了红木家具销售界资深人士，据行业内人士介绍：红木家具销售确实有不成文的“规矩”，只要样品没有瑕疵，一般就是提供给消费者看中的样品。但是，业内人士也强调，如果消费者提出不要样品，需要另外定制，则必须提供定制的新品。

镇江市消协律师团陈红坚律师认为，即便存在所谓“行规”，也要分清“特指物”和“非特指物”的关系。对于“非特指物”，在双方自愿原则下，可根据“行规”销售，但郑女士提出的是“特指物”，要求根据样品重新定制，店方就应提供新品。在与法律相悖时，“行规”不成立，买卖双方有约定时，则服从约定。若消费者事先不知道“行规”，不愿拿样品，可以通过协商或司法途径解决。郑女士称，如店方坚决不肯提供新品的话，她将通过法律途径主张自己的诉求。

一名普通乡村投递员 20年帮助10多名老人 海门目前已有16万注册志愿者

近日，海门村级“学雷锋月”志愿服务活动由四甲镇靶场村启动，当天由靶场村志愿者协会创办的开发式扶贫项目——南通开元广告传媒公司开业揭牌，新成立的四甲镇村级志愿服务公益金首期募集资金7万元。据了解，目前海门当地已注册的志愿者已超过16万人，占南通市志愿者总数的近四分之一。

在这些志愿者中，一名普通投递员的故事感动了许多人。20年前，郁华来到海门邮政局东兴邮政支局，当了一名投递员。在途中，他结识了和小孙子相依为命的顾玉珍老人，看着对方生活困难，他有了帮助对方的念头。自那以后，他经常从家中拿出褥子、电扇等，给老人使用；到了种植季，他还会帮着老人做农活。到了春节，郁华还会买来对联，给顾玉珍把家里布置得热热闹闹……这20年来，热心肠的他在自己的邮路上，志愿帮助了10多名老人，除定期嘘寒问暖外，还细心为他们代收补助费、代交电费、代笔写信等，成了他们没有血缘关系的亲人。

像郁华一样，无私奉献自己的人并不在少数。一位名叫顾沈峰的民营企业家，创建了俊南爱心慈善志愿队，坚持每年拿出企业利润的20%作为慈善公益基金，用于年度的慈善帮扶。在他的带动下，有30多位个体经营者和企业主加入了团队。每年筹集资金达50万元，帮扶了17名贫困学生和300多名农村孤寡老人。

现在，海门当地市、镇（园区）、村（居）共建立了三级志愿服务工作点（队）420个，注册的志愿者超过16万人，占南通市志愿者总数的近四分之一。目前，海门首批40名志愿者因注册志愿服务时间累计达到600小时，获得南通市“五星级”江海志愿者认定，张建伟等3人被认为“五星级”志愿者。三厂街道“老舅妈”服务项目、四甲镇大学生村官志愿者联盟，分别被评为江苏省优秀志愿服务项目和南通市优秀志愿服务组织，另有多人获评省市优秀志愿者称号。 俞新美 曾炜 严君臣

弟弟和哥哥吵架 抡起仙人掌却砸伤民警

妯娌合伙开店，“分家”闹出矛盾。混乱中，哥哥推倒弟媳，气不过的弟弟操起了一盆仙人掌摔向哥哥，不想失手将劝架民警的脑袋砸开了花，满脸鲜血不算，还上医院缝了九针。3月9日，涉嫌故意伤害罪的弟弟被海门警方给予行政拘留9天的处罚。

3月3日下午5时许，海门万年派出所接到报警称：悦来镇忠义村一对亲兄弟两家人发生纠纷，吵得不可开交，民警顾新华立即带人赶往现场。原来这兄弟两家之前感情不错，两个人的妻子还曾合伙开店，但生意不好关门后，因财物分配没能达成一致，双方发生纠纷。妯娌间又因一些陈年旧事发生口角，随后打了起来。

顾新华说，哥哥把弟媳推倒，弟弟拿起一盆带刺的仙人掌就朝哥哥摔了过去。为避免伤及群众，顾新华冲上前，不想被砸中脑袋。两家人一下子都没了声音，弟弟也知道闯了祸，两家人再不吵了。经医生诊断，顾新华伤口都能看到头骨了，被缝了9针。

冯金龙 朱俊俊